

# Петроград. Белая

Февраль 1917 года был ознаменован не только переименованием Петербурга в Петроград и в **армия** Российской империи, но и созывом Учредительного собрания, намеченные ещё Временным правительством на 12 ноября 1917 г., показали, что большевиков поддерживает менее четверти проголосовавших.

Заседание открылось 5 января 1918 года в **Таврическом дворце** в Петрограде.

5 января в Петрограде и 6 января в Москве были расстреляны митинги в поддержку Учредительного собрания.

Офицеры и юнкера Владимирского училища не приняли большевистский переворот в октябре 1917 года. В Петрограде училище практически стало единственным военно - учебным заведением принявшем активное участие в вооруженном выступлении правительственных войск против большевиков.

29 октября юнкера разоружили караул охранявший училище, арестовали комиссаров Военно-революционного комитета и оказали вооружённое сопротивление большевикам, дезертирам и "прлетариату" пытавшимся захватить училище. Большевики подвезли трёхдюймовые орудия из Петропавловской крепости и красная батарея открыла огонь прямой наводкой по зданию.

После суток ожесточённого сопротивления юнкера сдались, и училище подверглось погрому. При осаде и штурме Владимирского училища по данным меньшевистской газеты "Новая жизнь", были ранены и погибли около 200 юнкеров, а 71 человек стали жертвами самосудов. Руководитель сопротивления полковник Н.Н. Головин был убит.

# Красная армия

**22 октября 1919 года части Красной армии прорвали фронт наступавшей на Петроград белой Северо-Западной армии под командованием генерала Юденича. Угроза городу трех революций была снята. Делегированный Лениным для спасения Петрограда Троцкий чувствовал себя триумфатором, а отступление белогвардейцев обернулось трагедией. Многие офицеры попали в концлагеря или погибли по вине изменивших Юденичу эстонцев.**